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Populært med 
fastelavensboller
Fastelavnssøndag var Asak kirke fylt 
med barn og voksne i alle aldre til 
myldregudstjeneste med bollebuffet. 
Dette er tredje året på rad at denne 
gudstjenesten arrangeres

Familiesang  
i Asak kirkestue
Annenhver torsdag inviteres det 
til familiesang i Asak kirkestue. 
Arrangementet starter med middag. 
Videre er det bibelfortelling og 
formingsaktiviter.

Aktiv speidergruppe 
med egen hytte
I nesten 100 år har Halden KFUK-
KFUM-speidere drevet speiderarbeid i 
Halden, og det er fremdeles full fart på 
hvert speidermøte. Speiderne har sin 
egen hytte.

Berg Menighet har i mange år hatt Lovsangshjemmet – en barnehage i Bangkok – som sitt 
misjonsprosjekt. Nylig var Ingrid Eriksen på besøk i barnehagen i Thailands hovedstad.  
– En stor opplevelse å se dette viktige arbeidet på nært hold, sier hun.� Side  6–7

Ingrid besøkte 
Lovsangshjemmet
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Frihet til å tro
De fleste menighetene i Halden gir årlig 
et offer til Stefanusalliansen. Dette er 
en misjons- og menneskerettighets
organisasjon som kjemper for alle 
menneskers frihet til å tro eller ikke ha 
en tro, og for alles rett til å skifte tro. 
Det hele startet i 1967 og het Misjon 
bak jernteppet. Etter murens fall ble 
navnet endret til Norsk Misjon i Øst. 
Nedslagsfeltet ble utvidet til også å 
gjelde andre land der trosfriheten 
krenkes. I 2012 endret organisasjonen 
navn til Stefanusalliansen. 

Mange steder rundt om i verden 
blir kristne i dag både diskriminert 
og forfulgt på grunn av sin tro. For 
Stefanusalliansen er det viktig å 
rapportere om det som skjer, samt å 
reagere gjennom deltagelse i kampen 
for å beskytte grunnleggende rettigheter 
som trosfrihet og menneskeverd.

Det gjør inntrykk å lese Magasinet 
Stefanus. Fortellinger om mennesker 
hvor myndighetene forsøker med alle 
midler å kneble troen. Like sterkt er 
det å lese om personer som ikke får 
uttale seg om samfunnsforhold i eget 
land uten å bli fengslet. En av disse var 
Aleksej Navalnyj – en av Vladimir Putins 
fremste kritiker, som opposisjonspolitiker 
og advokat. Han kjempet en kamp for 
frihet og rettferdighet. I 2020 var han 
nær ved å dø etter å ha blitt forgiftet 
med den militære russiske nervegiften 
Novisjok. Etter sterkt press ble han 
sendt til et sykehus i Berlin. Da han ble 
frisk bestemte Navalnyj seg for å vende 
hjem til Russland i januar 2021. Han ble 
umiddelbart arrestert og døde i en 
fangeleir i februar i fjor. I en av de mange 
rettssakene fortalte han dommeren at 
han var blitt en kristen. Han memorerte 
samtlige 111 vers i Bergprekenen. De 
ga ham kraft til å stå imot skremsler og 
terroriserende måneder i isolat. Aleksej 
Navalnyj tok ett av versene i Bergpreken 
også sitt eget livsmotto: «Salig er de som 
hungrer og tørster etter rettferdighet, 
for de skal mettes».

Kanskje kan vi finne håp og kraft i de 
samme ordene nå når også vår del av 
verdens preges av uro og usikre tider?

� Terje Andresen
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Norli Køhn Halden
Storgaten 24 – tlf 69 18 43 44

AUTORISERT
MASKINENTREPRENØR

Flatebyveien 1A, 1792 Tistedal • Tlf 69 21 14 60
• Graving • Sprenging • Transport • Høytrykkspyling

www.erling-grimsrud.noKolås Eftf. AS
Autorisert rørlegger
Nedre Bankegate 34,
1771 Halden
Tlf 69 19 07 00

Tlf. 69 18 56 20
Populær catering

Pølsemakeri
Rene råvarer av god kvalitet

www.bergstromkjott.no

–

Kafeteria – Selskapslokaler
Catering – Motell – Hytter

Tlf 69 16 80 00
www.hokkro.no • post@hokkro.no

BILDELER

Karosserideler og lykter, eksosanlegg, katalysatorer, 
DPF-filter, hengerfester, radiatorer, vindusheiser,

bunnpanner, speil, forstillingsdeler, bremseskiver,
bremesklosser m.m.

69 19 54 00
Isebakkeveien 6 – Sørlifeltet

www.veng.no
Følg oss på Facebook

Tistedal
Delikatesse
Georg Feydts gate 20, 

1792 Tistedal
Tlf 69 19 21 89

Regnskap
Økonomi

Rådgivning
Skjebergveien 200,

1743 Klavestadhaugen

Tlf. 69 10 26 60
www.directa.no   

Marthinussen
MUSIKK

Pianostemmer/ 
tekniker

Prestegårdsvn. 1, 
1791 Tistedal

Tlf 91 36 02 45
 

sverre@ 
marthinussenmusikk.no 
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Bidrag til Menighetsbladet
Styret for menighetsbladet er takknemlig for at vi kan utgi bladet tre ganger i år. Vi håper leserne setter pris på dette 
bindeleddet mellom våre sju menigheter og Halden-samfunnet. Det er imidlertid ikke gratis å utgi bladet. Til tross for at vi 
er velsignet med dyktige bidragsytere og ivrige avisbud som stiller opp gratis, er det kostnader knyttet til produksjon og 
trykk. Vi takker våre annonsører som bidrag til driften, men ønsker også at du som privatperson hjelper til. 
Flott om du har anledning til å bidra med en pengegave: VIPPS 585397 eller til kontonummer 1105 29 91848.

Pengegave til ny redskapsbod
Takket være en gave på 100.000 kroner fra Berg Sparebank har Idd 
menighetsråd gitt klarsignal til bygging av en ny redskapsbod i tilknytning 
til Karlsholm menighetshus.

Budsjettet er på 200.000 
kroner. Halvparten av belø­
pet er altså bevilget av den 
lokale banken.

– Nå kan vi endelig komme 
i gang med et lenge etterleng­
tet prosjekt, forteller leder 
av Idd menighetsråd, Ellen 
Christine Labori og sokne­
prest Sigvald Steilbu.

Det har lenge vært et 
ønske om å erstatte den 
gamle boden. Den er tyde­
lig slitt. Maling som flasser 
på råtten kledning. Boden 
benyttes til utstyr som eies 

hovedjobben.  Det er ikke 
uvanlig at skolen tar på seg 
slike oppdrag. Underveis er 
det også lagt inn dugnads­
innsats.  Blant annet med 
rivning av den gamle boden 
og støping av såle for det nye 
bygget. Dette er forhåpent­
ligvis ferdig i løpet av mars.

Endelig klarsignal
– Vi er veldig glade for støt­
ten fra Berg Sparebank. 
Tilskuddet g jorde at vi 
endelig kunne gå i gang med 
et prosjekt vi har snakket 

av både Idd menighet og 
barnehagen, som holder til 
på Karlsholm.

 
Ferdig til sommeren
Både lederen av menighets­
rådet og soknepresten gleder 
seg til at den nye boden kan 
tas i bruk. Hvis alt går som 
planlagt, skal byggearbei­
dene være avsluttet før 
sommeren.

Det er elever på bygg­
faglinjen til Halden videre­
gående skole, avdeling 
Porsnes som har tatt på seg 

om en god stund. Den gamle 
boden er som nevnt i meget 
dårlig forfatning.

Arbeidene er kalkulert 
til 200.000 kroner hvorav 
100.000 kroner er bidrag.  
Underveis er det viktig å ha 
kontroll på utgiftene. 

– Vi satser på å holde oss 
innenfor budsjett, understre­
ker Ellen Christine Labori og 
Sigvald Steilbu.

Det kan legges ti l at 
prosjektet også er omtalt i 
HA.

 TERJE ANDRESEN, tekst.

Ellen Christine Labori (t.v.), Anette Henning og Sigvald Steilbu ser fram til at den nye boden står ferdig før sommerferien. Foto: Harald Morten Utness (HA)
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Myldregudstjeneste med bollebuffet
Fastelavnssøndag var Asak kirke fylt med barn og voksne i alle aldre til myldregudstjeneste 
med bollebuffet. Dette er tredje året på rad at denne gudstjenesten arrangeres.

◀ Under gudstjenesten urframførte 
Halden barne- og ungdomskor en 
sang komponert av dirigenten Marie 
Håkensen.

Det var kamp om bollene på bordet som var rigget på utsiden av kirken. Stor aktivitet på tegnebordet.

Asak kirke var pyntet med fastelavens ris.

Å finne seg selv

TROND PLADSEN 
fra Halden er 
sokneprest i Tune 

ANDAKT

I samfunnet i dag hører jeg 
stadig om mennesker som 
søker å finne seg selv. Hvem 
er jeg? Hvem skal jeg være i 
fremtiden? Unge søker å finne 
det riktige studiet. Barn søker 
sin rolle i venneflokken, noen 
leter etter å finne seg som gutt 
eller jente. Voksne leter etter 
mening med livet. Det ligger i 
oss alle å finne vår rolle i sam-
funnet, på skolen og i familien. 
Gjennom TV2-serien Kompani 
Lauritsen møter vi uttrykket «å 
bli den beste versjonen av seg 
selv». Og like ofte får vi høre 
kompanisjefens ord: «ikke gjør 
meg skuffet». Det er ganske 
tøffe kår mange lever under, 
kanskje vi har opplevd å skuffe 
oss selv og andre.

Mange er de bøkene som 
omhandler nettopp det å 
finne seg selv. En bok som er 
mye omtalt i 2024 er boka til 
NRK-profilen Christian Strand 
«Hva Hvis – min reise for å 
finne meg selv». Han skriver 
om at han som tre måneder 
gammel ble hentet på et bar-
nehjem i Indonesia av et norsk 
foreldrepar. Som en teaser til 
boka står det: «Hele livet har 
han kjent på en sterk følelse 
av takknemlighetsgjeld og et 
behov for å overkompensere 
sitt asiatiske utseende med 
«norskhet». Først etter at 
han ble far selv, begynte han 
å tenke på egen barndom og 
lete etter eget opphav», en 
annen tilhørighet. 

Jeg har stor respekt for 

alle som leter, og som ønsker 
å finne seg selv. Hvem er jeg?

I fortellingen i Lukas 15 om-
tales «Sønnen som kom hjem», 
eller «Den bortkomne sønnen», 
som historien het i forrige over-
settelse. Om sønnen står det 
at «han kom til seg selv». Da 
regelrett angret han og innså 
hvor feil det var å be om fars-
arven slik at han kunne sløse 
den bort i et vilt liv. Det var 
hans valg. Nå er det slett ikke 
slik at alle som leter etter seg 
selv lever vilt. Tvert imot, altfor 
mange isolerer seg og kjenner 
på et vanskelig liv. I fortellingen 
møter vi like fullt et forbilde for 
alle som leter etter seg selv.

Kirkefaderen Augustin, 
som levde på begynnelsen av 
400-tallet, har sagt de kjente 

ordene: «Du, Herre, har skapt 
meg, og mitt hjerte er urolig 
inntil det finner hvile hos deg.»

Jeg tror utsagnet er riktig. 
Og jeg skulle ønske jeg kunne 
få anledning å si dette til alle 
mennesker, ikke minst til de 
som urolig søker etter å finne 
seg selv. Roen i oss mennesker 
er å finne hos Gud, han som har 
skapt oss, og som kjenner oss, 
og som vet hva som er best for 
oss. I Bibelen fremstår dette 
som en av de mange grunn-
setningene.

Augustin bygger sitt utsagn 
på blant annet Sal 62,2: «Bare 
hos Gud er mitt indre stille, 
fra ham kommer min frelse. 
Bare han er min klippe og min 
frelse og mitt vern, jeg skal ikke 
vakle».

Et rekordstort Halden barne- 
og ungdomskor løftet guds­
tjenesten med f lott sang 
under ledelse av dirigent Marie 
Håkensen. Denne søndagen 
var også spesiell fordi koret 
hadde urframføring av sangen 
«Hvem kan se Gud». 

Komponert av dirigenten
Sangen kom på andre plass i 
en komponistkonkurranse og 
melodien er skrevet av korets 
egen dirigent Marie. Tekst av 
Sindre Skeie. Stor stas!

Underveis i gudstjenesten 
ble det tid for «myldring» hvor 
alle fikk bevege seg rundt i 
kirkerommet og besøke ulike 
stasjoner.  Her kunne de gå til 
nattverd, tenne lys og tegne 
seg med korsets tegn ved 
døpefonten, men også pynte 
et enormt fastelavensris, farge­
legge, smake godteri, be med 
farger og gi kollekt. Syv og åtte­
åringene hentet sin kirkebok 
ute i våpenhuset.

Lage sin egen bolle
Etter gudstjenesten var det 
rigget storslått til utenfor 
kirken med over 200 boller og 
et rikt utvalg av krem og til­
behør. Og hvor alle fikk lage 
sin helt egen fastelavensbolle, 
helt etter eget ønske. Før de tok 
med seg bollen inn til kirkekaffe 
i kirkestua. 

Takk til trosopplærerne for 
god ledelse og forberedelse. 
Dette er en tradisjon som har 
kommet for å bli. Vi gleder oss 
allerede til neste år.

 JAKOB BREDA AUSTAD, tekst

Salmisten har funnet seg 
selv – i møte med Gud. Derfor 
sier han senere i samme salme: 
«Stol alltid på ham, dere folk, 
øs ut deres hjerte for ham. Gud 
er vår tilflukt.» Han fant seg 
selv i møte med Gud, han som 
er Skaper, Frigjører og Livgiver. 
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Opprinnelig startet den første 
KFUK-speidergruppen i Halden 
opp for jenter i 1929, og det har 
tidligere vært KFUK-grupper 
i Halden, Idd, Kornsjø og 
Enningdalen.

KFUM-speiderne i Halden 
for gutter startet opp i 1945, 
men har røtter tilbake til 1935, 

gjennom Triangelguttarbeid 
som var en forløper til speider­
arbeidet i KFUM. Det har 
tidligere vært KFUM-gruppe 
også i Idd.

 
Bjørnlia speiderhytte
I 2003 slo KFUK- og KFUM-
speiderne seg sammen, og vi 

er fremdeles en engasjert gjeng 
som har med oss historien inn 
i de aktivitetene vi driver med 
i dag. Speiderne holder i dag 
til på Bjørnlia speiderhytte 
ved Erte og har møter hver 
mandag, i tillegg til at Bjørnlia 
brukes til hytteturer og ut­
gangspunkt for små og store 
ekspedisjoner i nærområdet.

Å være speider betyr mye 
forskjellig, og vi har fokus på 
mestring, friluftsliv, kristen tro, 
samfunnsdeltakelse, opple­
velser, refleksjon, vennskap, 

lek og personlig utvikling og 
ungt lederskap med voksent 
nærvær. Speiderne jobber i 
patruljer, som er grupper av 
speidere med en patruljefører 
som passer på at alle i patruljen 
jobber sammen og har det bra. 
Lederne forbereder, lærer bort 
og er trygge voksenpersoner for 
speiderne.

Praktiske aktiviteter
Det er viktig at vi lar speiderne 
lære gjennom praktiske ak­
tiviteter. På Bjørnlia er det 

Friluftsliv, vennskap 
og engasjement
I nesten 100 år har Halden KFUK-
KFUM-speidere drevet speider
arbeid i Halden. Det er fremdeles 
full fart på hvert speidermøte.

KFUK-KFUM-speiderne driver med mange forskjellige aktiviteter. Bjørnlia speiderhytte ligger ved Erte.

Både vanlige speider- og ledermøter holdes i speiderhytta på Bjørnlia. Vanligvis hver mandag.

Friluftsliv er viktig for speiderne, som her er på kanotur.

mange muligheter for å bruke 
naturen til det. Vi har startet 
året med å lage flaggermus­
kasser som vi skal henge opp 
i nærområdet, og selvfølgelig 
bålturer med matlaging. Det å 
sitte ute i mørket rundt et stort 
bål er alltid en god opplevelse. 

Ellers er speiderne våre gode 
til å padle kano, knuter, før­
stehjelp, båltenning og å lage 
mat ute i det fri. De har til og 
med bygget en utendørs pizza­
ovn, eller sjusteinsovn som vi 
kaller den. 

Vi har et godt samarbeid 
med de andre speiderne i 
Halden og har vennskapelige 
konkurranser og aktiviteter 
sammen. Til sommeren skal vi 
på landsleir i Gjøvik sammen 
med speidere fra hele landet. 
Det blir nok en spennende 
opplevelse!

Vi har plass til flere blide speidere og 
kontakt meg gjerne. 
Epost: haldenkmspeider@gmail.com. 
Telefon 928 09 029

 ANNE-LENE GLOMSRØD, tekst
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Gaver som virkelig 
kommer til nytte
«Hjerterom» og «Døden på kafé» er to prosjekter som diakonien i 
Halden har fått økonomisk støtte til av henholdsvis Lions Club Halden og 
Sparebank 1 stiftelsen.

I vanskelige økonomiske tider 
er det fantastisk å kunne 
søke om midler, som gjør at 
vi kan fortsette med arbeidet 
og starte opp nye spennende 
prosjekter. Dette er gaver som 
virkelig kommer til nytte og gjør 
oss veldig takknemlig.

«Hjerterom» har nå vært 
et diakonalt tilbud i ett og ett 
halvt år. Det er diakoniutvalget 
i Asak/Tistedal som driver 
arbeidet og de har skapt et 
varmt og godt fellesskap med 

god mat og gode samtaler. 
Men det koster å drive og vi 
har derfor sett på hvordan vi 
kan få inn penger til å drive 
arbeidet. 

Lions Club Halden er en 
humanitær organisasjon som 
bidrar med hjelpearbeid lokalt, 
nasjonalt og internasjonalt. 
Lokalt har de fokus på blant 
annet forebyggende arbeid 
mot rusmisbruk, og den årlige 
Lions Tulipanaksjon som er 
nasjonal samler inn penger til 
det samme. Vi søkte derfor om 
midler til «Hjerterom» og var 
så heldige å få 5.000 kroner. 
Dette er en gave som vi setter 
stor pris på, og som gjør at vi 
kan fortsette det gode arbeidet. 

Nytt tilbud i Sorg og omsorg
Sorg og omsorg har et helt 
nytt tilbud denne våren. For 
mange er døden tabu å snakke 
om. Samtidig er det en reali­
tet at vi alle skal dø en dag, og 

vi kommer til å miste noen vi 
er glad i. Derfor ønsker Sorg 
og omsorg å senke terskelen 
for å snakke om døden og 
inviterer til «Døden på kafé» 
i Kulturhuset. 

For å starte nye prosjekter 
trengs det penger. Vi søkte 
derfor Sparebank 1 stiftelsen 
om oppstartsmidler. Vi fikk 
15.000 kroner til prosjektet 
«Døden på kafé». 

 Den første samlingen 
hadde vi 24. mars med syke­
husprest og forfatter Maria 
Lorentzen-Spydevold som 
har skrevet boken «Når noen 
dør- en håndbok gjennom alle 
sorgens faser». Musiker Omar 
Østli bidro med aktualisering 
av temaet via musikk og sang. 
Det hele ble avsluttet med en 
sofasamtale mellom men­
nesker med ulike bakgrunn 
og livssyn som ble ledet av 
K ref t koordi n ator E l len 
Rosseland Hansen.

 Ny mulighet for å få med seg 
«Døden på kafé» er 13. mai kl. 
18.00 i Kulturhuset og da er 
temaet «Retten til en verdig 
død?». 

Fellesskapsmåltid
Sorg og omsorg inviterer 
også til Felleskapsmåltid en 
gang i halvåret. Neste sam­
ling er 10. april kl. 18.00 i 
Frivilligsentralen sine lokaler i 
Skofabrikken. Det er en samling 
for alle som har mistet noen. Vi 
spiser kveldsmat sammen og 
en fra Sorg og omsorg deler om 
et tema rundt sorg. Det er flere 
fra Sorg og omsorg det går an 
å prate med i tillegg til andre 
som kan stå i lignende situa­
sjon som deg. 

Velkommen skal du være 
på de arrangementene nevnt 
her,og alle de andre gode møte­
stedene som skjer i menig­
hetene våre.

 ANNE-KIRSTI ULSETH tekst

Diakoniutvalget sammen med Lions Clubs Halden sin leder Aase Kielland.

Gi din gave  
til diakonien  
i Halden 
menigheter
Kirken er til stede 
for mennesker i ulike 
livssituasjoner
Vipps 929567 eller konto­
nummer 1080 63 75271
På forhånd takk for 
gaven!

Slekters gang
DØPTE
Asak kirke: 
Vilje Fosby Brenden, Sara Bakke Hagen, Nicoline 
Bakke Hagen, Thalia Hemmingsen Køhn, Mikkel 
Moth Letting, Matheo Vilchez Andreassen, 
Håkon Ravneng Hagen, Alma Teien Berg, Emrik 
William Jensen Lenton, August Magnor, Sofie 
Nodlie Bjerkman, Jacob Evenrud, Ole Johannes 
Ringsrud-Karlsen, Agnes Torskenæs Lindskog.
Berg kirke: 
Alma Sol Engebretsen, Erina Janneh Pedersen, 
Loke Simonsen, Dagny Werner, Ole Elde Solheim, 
Mats Perez Schröder, Aurora Charlotte Boman, 
Sara Victoria Berger, Aurora Oliane Nordby-
Rokke, Hedvig Lindstrøm-Gabrielsen, Jakob 
Lind-Ingerø,
Aurora Omberg, Karsten Oliver Nilo Berg, Theo 
Bergstrøm Sanstad.
Idd kirke: 
Ailo Valseth Haartveit, Ludvig Røstvold Hagen, 
Mie Elvira Gulbrandsen, Emil Antonsen Korseth, 
Thale Elders Flugstad, Aurora Pettersen Breda, 
Christian Fossheim Eggen, Theodor Hole Trollnes, 
Lea Alice Ystrøm, Lykke Ørås Ellingsen.
Immanuels kirke: 
Mathias Millian Thomasrud Rosell, Ylva Gerxhaliu 
Skøre.
Tistedal kirke: 
Iver Sundfør Vingerhagen, Aleksander Bråten.

VIELSER
Asak kirke: 
Marie Johansen Rieder og Bjørn Magnus Tjernes
Karina Lydersen Pedersen og Stein-Arild Larsen
Cecilie Kildebo og Ruben Emil Hansen
Idd kirke:
Julie Kristin Korum og Kim Andre Trøbråten.

DØDE
Asak kirke: 
Steinar Werner Johansen, Øivind Hansteen Sørlie, 
Per Einar Vik-Haugen, Oddlaug Paulsen, Nils 
Haakon Solberg, Bjørn Ottar Olsen, Rolf Hansen, 
Roald Toralf Torgersen, Steinar Gjersengen, 
Trond Enger.
Berg kirke: 
Berit Synnøve Edvardsen, Cato Bernhard Nilsen, 
Aage Henry Andersen, Hilde Dalene, Eva Marie 
Holen Pettersen, Aud Elisabeth Fredlund 
Aleksandersen, Berit Elida Christensen.
Enningdalen kirke: 
Sonja Ødegaard Wold.
Idd kirke: 
Bjørg Eilertsen, Karin Margrete Johansen, 
Gunhild Lillian Ramdahl, Tom Sverre Larsen, 
Jorun Gruber Kristiansen, Thor Georg Håkonsen, 
Stein Walter Grinnbo, Sonja Marie Eriksen, Eli 
Aasberget Stangebråten, Else Margrethe 
Pettersen, Kari Denis, Monika Poulin Hansen, 
Stein Roar Stenmark, Viggo Veien Hansen, 
Karsten Wiig, Oddvar Arnstein Hansen, Bjørn 
Guttorm Buer.
Immanuels kirke
Sven Ture Andersen.
Os kapell:
Bjørg Synnøve Back, Arne Otto Haug, Roy 
Sanfred Thowsen, Hans Christian Meyer, Bjørg 
Synnøve Rødsmoen, Lise Synnøve Banzon, 
Reidar Asbjørn Olsen, Ragnar Åge Bøe, Edna 
Oddlaug Sandvig, Bjørn Dagfinn Gundersen, Inge 
Richard Eeg, Hermod Skevik, Odd Iver Jørgensen, 
Kenneth Karlsen, Thor Svein Hansen, Gudrun 
Tora Marthinsen, Knut Arne Johansen, Karin 
Bothner, Arnstein Johansen, Pål Grini, Aage 
Hilmar Kristiansen, Wenche Gade-Sørensen 
Nohr, Harald Samuelsen, Irene Viola Lundquist, 
Stein Arild Myrvang, Tor Bernhard Olsen, Jens-
Morten Dannevig, Marthe Ludvigsen, Reidun 
Ekhaug Zeylon, Jostein Arnulv Svendheim, Kjell 
Olav Vangen, Ann-Cathrin Hauknes Pedersen, 
Åse Margrethe Johansen, Petter Arkadjevitsj 
Krossbakken, Svanhild Løvoll Wergeland, 
Bjørn Torgny Sundstøl, Aase Philipps, Astor 
Hilfred Håkonsen, Aase Herdis Nødsle Mørk, 
Stein Haarby, Karin Pauline Tangen, Yvonne 
Henriksen, Roar Amundsen, Liv Svalsrød, Jan 
Roger Sandvik, Rolf Arne Danielsen, Anne-Britt 
Saksæther, Harald Eugen Jensen.
Prestebakke kirke
Anders Lennart Johansson, Ingrid Kirsten 
Folkeseth.
Tistedal kirke
Audni Åse Nilsen, Bodil Synnøve Wallentin, 
Asbjørn Følstad, Kirsten Irene Bergsland Olsen, 
Sissel Mørch, Tor Øivind Jonassen. 

DIAKONI  
I FOKUS
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I slutten av fjoråret var hun 
fire uker i Thailand i forbin­
delse med praksis i lektor­
utdannelsen fra Høgskolen 
i Østfold. Da fikk hun også 
anledning til å bli bedre kjent 
med misjonsprosjektet til 
sin egen menighet. Berg har 
nemlig i mange år støttet 
Lovsangshjemmet i en fattig 
bydel i Bangkok.

Informerte på kirkekaffe
Tidligere i år var det ofringen 
til misjonsprosjektet. På 

kirkekaffen delte Ingrid Eriksen 
sine inntrykk etter ukene i 
Thailand.

Det var visstnok første gang 
som Høgskolen i Østfold kunne 
tilby praksisplasser i Thailand 
til studentene. Berg-jenta var 
en av ti som benyttet seg av 
dette tilbudet. 

– Vi ble fordelt på flere skoler.  
Selv var jeg på en skole med 
elever fra 1. til 10. klasse, og 
hvor jeg fulgte en 3. klasse. Med 
både å observere og undervise. 
Det var spennende å oppleve 

skolestrukturen i en helt annen 
del av verden. Jeg angrer 
ikke på at jeg hadde praksis i 
Bangkok. 

Bodde på NMS-kontoret
Studentene bodde forskjellige 
steder i storbyen. Ingrid på sin 
side var heldig da hun kunne bo 
i bygningen hvor Det Norske 
Misjonsselskap (NMS) har 
sitt kontor.  Fra dette stedet 
var det heller ikke langt til 
Lovsangshjemmet, som drives 
i regi av nettopp NMS. Ingrid 

Eriksen synes Berg menighet 
har satset på et meningsfylt 
prosjekt. Barnehagen ligger 
midt i Klong Toey-distriktet 
i Bangkok, rett under en seks­
feltsmotorvei.  Bygningen var 
tidligere en politistasjon. Her er  
plass til inntil 30 barn i alderen 
6 måneder til 4 år. Dette er 
et fattig område med store 
sosiale utfordringer. Mange 
kommer fra hjem som er preget 
av narkotika og vold. Barna 
i Klong Toey-slummen har 
svært høy risiko for å bli utsatt 

Ingrid (23) besøkte 
Lovsangshjemmet  
– misjonsprosjektet til Berg menighet
– En utrolig flott opplevelse å besøke Lovsangshjemmet – en barnehage 
i Bangkok. Med egne øyne fikk jeg se at barna har det bra, sier Ingrid 
Eriksen (23). 

Storsamling på 
Aspedammen
Søndag 6. april går menig-
hetene i Halden sammen 
om en felles aksjonsdag for 
Kirkens Nødhjelp. Den inklu-
derer et solidaritetsløp hvor 
alle konfirmantene deltar.
Aksjonsdagen er lagt til 
Aspedammen og varer et 
par timer. Det hele star-
ter klokken 12.00 med 
kort gudstjeneneste og 
informasjon. På plassen 
er det mange stasjo-
ner med aktiviteter. Alle 
menighetene er utfordret 
til å ha hver sin stasjon. 
Solidaritetsløpet med 
konfirmantene starter kl 
13.15. Det er også mulig 
for andre å delta i løpet. 
Her har konfirmantene på 
forhånd skaffet seg spon-
sorer. Underveis er det salg 
av lodd med muligheter til 
å vinne fine gevinster, kaffe, 
saft, vafler og kaker. Alle 
inntektene fra aksjonsda-
gen går uavkortet til den 
årlige fasteaksjonen til 
Kirkens Nødhjelp. Tidligere 
gikk konfirmantene rundt 
på dørene med bøsser. 
Denne ordningen er nå 
blitt erstattet med en 
aksjonsdag i regi av alle 
menighetene i Halden, 
som 6. april samler seg på 
Aspedammen.

Festival på 
festningen
Søndag 3. august inviteres 
alle menighetene i byen til 
gudstjeneste på Fredriksten 
festning. Dette er en del av 
programmet i den store fes-
tivalen Majesty. Den arran-
geres i tidsrommet 31. juli til 
3. august. Avslutningsdagen 
er det gudstjeneste på 
festningen.  Den dagen er 
det ingen gudstjenester i 
kirkene til Den norske kirke. 
Arrangører presenteres 
festivalen med disse ordene:
«Majesty er til for å se en 
ny generasjon bli møtt av 
Jesus, utrustet til å leve ut 
troen sin og utsendt til å 
dele evangeliet gjennom ord 
og handling.» Det blir dager 
for folk i alle aldrer med 
undervisning, forkynnelse, 
fellesskap og konserter 
med norsk og internasjonalt 
tilsnitt. Hovedarrangør 
Surrender har med seg The 
send, Ungdom i oppdrag og 
Evangeliesenteret Ung som 
medarrangører. 

Søndre Borg 
Vokal med to 
konserter
Koret ligger ikke på latsiden 
og inviterer både til en vår- 
og sommerkonsert i Berg 
kirke. Den første konserten 
er onsdag 23. april kl 18.00. 
Sommerkonserten er lagt 
til onsdag 11. juni kl 18.00. 
I tillegg til disse to konser-
tene synger koret i flere 
av Haldens kirker. I løpet 
av dette halvåret i Berg 
kirke, Rokke og Asak kirke.  
Dessuten medvirker kor
medlemmene som forsan-
gere under gudstjenestene i 
Berg. Søndre Borg Vokal har 
etablert seg som en sang-
glad flokk i et trivelig miljø. 
Koret øver hver onsdag i 
Berg kirke kl 18.00. Øvelsene 
avsluttes med kaffe og en 
god prat. Dirigent er Maria 
Haug Johansen.

I Lovsangshjemmet kan barna leke i trygge omgivelser. For Ingrid Eriksen var det en stor opplevelse å besøke barnehagen Lovsangshjemmet.

Svaret er både «ja» og 
«nei». «Ja» i den forstand 
at «de lutherske» og andre 
protestanter på 1500-tallet 
kvittet seg med alt religiøst 
ordensliv innenfor sine om-
råder; ordensliv ble derfor 
noe som levet videre bare 
innen den romersk-katolske 
kirke og således utenfor de 
protestantiske kirker. – «Nei» 
fordi noen – særlig innen 
både Church of England 
og Svenska kyrkan – på 

1900-tallet ble seg bevisst at 
ordensliv er noe vi trenger også 
innenfor reformasjonskirkene, det 
er ikke noe de romersk-katolske 
har monopol på. Således opp-
stod det både benediktinere, 
fransiskanere og andre tradi-
sjonelle ordener innenfor protes-
tantismen i løpet av 1900-tallet. 
Reformasjonsfedrenes «nei» til 
religiøst ordensliv var å kaste 
barnet ut med badevannet, efter 
manges mening. Og så opp-
stod altså tradisjonelle kristne 

ordener også i protestantiske 
kirkesamfund.

Det finnes som kjent både munker 
og nonner og andre ordens
brødre og ordenssøstre, altså 
klostre og konventer for både 
menn og kvinner, der den som 
blir munk eller nonne, ordensbror 
eller ordenssøster trer ut av det 
ordinære familie- og samfundsliv 
for å vie hele sitt liv til de oppga-
ver angjeldende orden pålegger 
dem. Hos fransiskanerne kalles 
ordenen for menn «første orden» 
og ordenen for kvinner «andre 
orden». Men så finnes det også 
en «tredje orden», bestående 

av kvinner og 
menn, gifte 
som ugifte, 
som lever «i 
verden», men 
efter felles 
forpliktende 
løfter for livs-
tid. Den første 
«tredje-orden» 
blev dannet allerede i 1289, 
inspirert av fransiskanernes 
fromhetsidealer, og fikk som sitt 
mest berømte medlem dikteren 
Dante Aligheri. Senere ble det 
dannet «tredje-ordener» innenfor 
også andre ordensdannelser.

TROND
ENGER 

Lutheraner og fransiskaner?
Fransiskanere og ordensliv – er ikke det noe 
romersk-katolsk, som vi lutheranere kvittet oss 
med allerede under reformasjonen på 1500-tallet?
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    Lest siden sist: 
«Eksistensiell 
beredskap»
Uttrykket er hentet 
fra Oslo’s nye biskop, 
Sunniva Gylvers bok: 
«Himmel på jord». 

Den er skrevet som 
en adventsbok – med 
en «luke» for hver dag i 
ventetida mot jul. Nå er det 
fastetid, ventetida før på­
skehøytida. Både advents­
tid og fastetid har i kirke 
og tradisjon vært en tid 
for enkelhet, konsentra­
sjon om det som er viktig 
for oss – og et forsøk på å 
droppe det uviktige til fordel for det 
viktigere. Hun skriver til den som 
vil lese boka: 

«Lag deg et eksistensielt mellom­
rom i advent (mitt tillegg: fastetida) 
Les et kapittel hver dag, og tenk gjen­
nom hva som er ditt livssyn og hva 
du tror på; hva julens tradisjoner, 
fortellinger og sanger gir deg (og jeg 
legger til: påskens tradisjoner, for­
tellinger og sanger); hvilke spor du 
ønsker å sette; hva som driver og 
bærer deg når det røyner på. 
Eksistensiell beredskap er viktig 
uansett hvilket ståsted vi har.»

Jeg kjøpte uttrykket – og gjen­
kjenner mitt eget liv i det: Jeg har 
nok hele livet forsøkt å skaffe meg 
et «beredskapslager». Jeg er en 
«samler». Og etter hvert har livet 
lært meg litt om hvordan jeg kan 
hamstre noe, mens livet selv alltid 
er ferskvare. Et eksempel: Å bli sett 
som barn, av gode øyne, det gir oss 
en beredskap for et voksent liv. Men 
det å bli sett og kjenne tilhørighet, vil 
også alltid være en ferskvare – som vi 
må gi hverandre – og våge å ta imot. 

Jeg tror vi kan velge å skaffe oss et 
eksistensielt beredskapslager. Nei – 
heller; velge å forsøke å lagre et. Som 
Sunniva skriver, ved å ærlig stille oss 
selv de viktige spørsmål – og ved å 
lese og lytte på viktige stemmer. Det 
er ofte ikke de stemmene som lyder 
høyest i vårt samfunn, men de som 
krever tid, stillhet og ærlig søken. 
Noen av oss trenger mye hjelp for 
å finne indre ro, for å lyte til de vik­
tigste stemmene. Vi er ulike – men 
alle trenger nok hjelp til å lytte litt 
innover iblant! 

Gjør den kristne tro en for-
skjell? Da vi hadde et kurs i kristen 
tro i Berg menighet i 2018 – var det 
dette som ble mitt tema. Selvfølgelig 
var min vinkling at det gjør en for­
skjell! Men allikevel var, og er, det 
viktig for meg å stanse litt ved dette 
spørsmålet iblant – (spesielt så for­
midlingen som prest ikke skulle blir 
forenklende!) 

Det er ikke ofte at jeg 
leser mine egne gamle 

manus, men fordi jeg 
stoppet for Sunnivas set­
ning: «..hva (er det) som 
driver og bærer deg 
når det røyner på.?» 
leste jeg nå det jeg skrev 
for 7 år siden. Bl.a. siterer 
jeg Kjetil Bang Hansen, 
(en drivende god teater­
regissør som min gene­
rasjon kjenner): «Troen 
er en intuitiv forståelse 
av virkeligheten. Og en 

kilde til glede (mitt: Beredskap!) 
som har forandret meg, og forandrer 
meg stadig. Livet har fått et annet 
perspektiv (avisintervju). Gjør det en 
forskjell? Ja, den kristne tro ga Kjetil 
Bang Hansen en uttalt eksistensiell 
beredskap. 

Jeg avsluttet formidlingen den 
kvelden i kirka, med noen spørsmål. 
Det er nok ikke noen overraskelse 
at jeg har et beredskapslager i den 
kristne livstolkning og tro, men jeg 
håper allikevel at spørsmåla kan 
høres som åpne, og ikke retoriske: 
«Er den kristne tro en livstolkning 
som gir meg mulighet til å holde fast 
på mening og godhet når det gode liv 
er utenfor rekkevidde? Gir den meg 
mulighet til å slippe å benekte det 
meningsløse? Er det et perspektiv 
både for vonde og gode dager? Gir 
den kristne tro mulighet til å fatte 
tillit til at Noen er der – som forstår 
– som ser – også når jeg ikke forstår 
eller ser? Hjelper troen meg å fatte 
livsmot og ane håp – på tross av?»  
Kanskje er det flere enn meg som 
trenger et «på-tross-av-håp» i disse 
dager, i en verden som er gått av 
hengslene? 

Jeg fikk en bok til bursdagen nå. 
En biografi av/om Ole Paus. Jeg 
lurer på om han ikke hadde et ek­
sistensielt beredskapslager. I alle 
fall har han bidratt til mitt. I en 
spesiell situasjon i livet mitt, sang 
han inn i mitt indre rom: «Nærmere 
deg, min Gud! …om det et kors enn 
er, som løfter meg..» Og salmen «O 
bli hos meg» ble mat i krisetider. 
Til og med 15-åringer putter den i 
beredskapslageret, tror jeg, når de 
en sein kveldstime sitter sammen 
på gulvet med tente lys og synger: 

Hver time trenger jeg din sterke 
vakt, kun for din nåde viker 
mørkets makt; 
hvor skal jeg vandre trygt foruten 
deg? I mulm og solskinn, Herre, 
bli hos meg!

KRISTIN 
BAKKEVIG  
TIDL. SOGNEPREST 
I BERG KIRKE

for overgrep. Barneprostitusjon er 
utbredt. 

Barn som har gått på Lovsangs­
hjemmet har lavere risiko for å 
droppe ut av skolen senere, noe som 
også beskytter dem mot menneske­
handel. De ansatte følger opp famili­
ene, og kan forebygge at dette skjer.

I trygge omgivelser
– Besøket i barnehagen var en sterk 
opplevelse. Barna får mat og stell, 
og de får leke i trygge omgivelser 
med trygge voksne rundt seg. Jeg 
fikk med egne øyne se at dette var et 

godt sted å være i motsetning til det 
barna ofte opplever på hjemmebane. 
Det er viktigt  aden norske støtten 
opprettholdes slik at barnehagen 
kan fortsette å gi et viktig tilbud til 
sårbare familier.

Underveis i oppholdet benyttet 
Ingrid og de andre norske studen­
tene anledningen til å bli bedre kjent 
med blant annet Bangkoks mange 
templer, markeder og ikke minst 
erfare trafikkaoset i storbyen. Det 
var også lagt inn innføring i språk 
og kultur.

Få kristne i Thailand
D et b or  r u nd t 7 2 m i l l ione r 
mennesker i Thailand. De aller 
fleste er buddhister. Kun et fåtall 
bekjenner seg til den kristne tro. 

NMS jobber sammen med den 
evangelisk-lutherske kirken i 
Thailand (ELCT). Fra å være en 
kirke med mange misjonærer i 
ledende stillinger, må kirken i stadig 
større grad klare seg selv. I nord og 
nordøst ønsker menigheter å bli 
mer bærekraftige og selvfinansierte 
ved hjelp av regenerativt jordbruk. 
De vil at kirkene deres skal være 
læringssentre for medlemmer og 
lokalsamfunn. Økologisk mat­
produksjon gir mat på bordet og 
mulighet for inntekt. Behovet for 
å reise til en storby eller utlandet 
for å få jobb blir mindre.

 TERJE ANDRESEN, tekst

Bygningen som i dag er en barnehage, var tidligere en politistasjon.

For Ingrid Eriksen var det en stor opplevelse å besøke barnehagen Lovsangshjemmet.

Men det var først i 1970 det ble opp-
rettet en fransiskansk «tredje-orden» 
innen Svenska kyrkan, som de norske 
tertiarer er knyttet til. Og Franciskus 
Tredje Orden inom Svenska kyrkan 
(FTO) er igjen del av The Third Order 
Society of Saint Francis i Church of 
England. Som FTO selv skriver på sin 
informative hjemmeside på internett: 
«Tredje orden består av menn og 
kvinner, ugifte som gifte, ordinerte 
eller legfolk, gamle, unge, arbeidende 
eller pensjonister. Alle er kallet til å 
tjene Jesus gjennom bønn, studier 
og arbeide.»

Den fransiskanske «tredje-ordenen» 
er ingen forening som er ute efter å 
verve flest mulig medlemmer. «Tredje-
ordenen» er riktignok åpen for alle, 
men bare de som mener seg kallet, 
bør søke om opptagelse. For å bli 

fullverdig medlem, må man gjennom 
en tid som postulant (1 år) og novise 
(3 år) innen man eventuelt avlegger 
løftene for livstid og blir «tertiar» 
og forplikter seg til et liv preget av 
fransiskansk fromhet, det vil si et liv 
preget av ydmykhet, kjærlighet og 
glede, inspirert av Frans av Assisis 
liv og gjerning og ikke minst av hans 
vilje til «å leve evangeliet». 

FTO er altså inspirert av Frans av 
Assisis og fransiskanernes åndelighet. 
Hva det innebærer, uttrykker FTO selv 
på sin hjemmeside slik: «…et liv i troen 
på Kristus, som får sin inspirasjon i det 
eksempel som Franciskus ga gjen-
nom sitt liv. Dette kan gi seg mange 
ulike uttrykk hos ulike mennesker. 
Noen felles mal finnes ikke. Men bak 
dem kan man allikevel kjenne igjen 
Franciskus’ eksempel.»
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Familiesang i Asak kirkestue
Annenhver tors-
dag inviteres det 
til familiesang i 
Asak kirkestue.

Den som har minner fra 
søndagsskolen vil kjenne igjen 
både flanellografen med figu­
rer fra Bibelens fortellinger, 
og sanger som passer for små 
barn. 

Akkurat sanger jo noe som 
det stadig lages flere av, men 
det er jo noen som engasjerer 
barn ekstra godt, og som det er 
passende bevegelser til. Barn 
liker å være i bevegelse! 

Foreldre og barn synger
Familiesang betyr jo at både 
foreldre og barn synger med, 
og vi har ikke ambisjoner om 
å opptre som et flott sangkor. 
Det er gleden i øyeblikket ved 
å synge, og læring og utvikling 

Familiesang begynner med sang og bibelfortelling.

Ivrige barn i aksjon. Alltid populært med formingsaktiviteter. 

Storgata 15
1776 Halden

Tlf 69 17 51 52
haldentannhelsesenter.no

Storgata 3, Sydsiden
Tlf 69 18 20 33

LIE HANDELS-
GARTNERI v/Odde Bru

Tlf. 69 18 00 20
Følg oss på Facebook!

Tlf 69 19 05 90
www.batholm.no

Stangeskovene Tistedal
– din lokale leverandør 

av byggevarer og trelast
• Egenprodusert trelast
• Skreddersøm
• Hjemtransport
• Gratis utlån av henger
• Hyggelig betjening

Tlf 69 19 08 00

Helhetlige  løsninger  
innen elektro til private  

og bedrifter

Walkers gate 14, 1771 Halden

Tlf. 69 18 15 75
www.riiselektro.no

Tlf 69 18 76 00
wwwlindhaugen.no

Benytt 
Menighetsbladets 

samarbeids­
partnere når du 

handler

PÅ PLAKATEN
aktiviteter for barn

0-1
BABYSANG

Tistedal kirke:
Mandager kl. 11.00
Oppstart 27.1.

Hyggelig sangstund for babyer og 
mor/far

Kontakt: 
Janne Tove Brække
(453 30 312)

1-5
SMÅTROLLA I BERG

Berg kirkestue:
Annenhver onsdag  
kl. 17.00–18.30

Småbarnssang, bibelfortelling, 
hobby og kveldsmat

Kontakt: 
Iselin A. Gjøstøl
(415 80 269)

1-10
FAMILIESANG I ASAK

Asak kirkestue:
Annenhver torsdag  
kl 17.00–18.30 

Middag, sangstund, bibelfortelling 
og hobby

Kontakt: 
Janne Tove Brække
(453 30 312)

5-10
HALDEN BARNEKOR

Immanuels kirke:
Onsdager kl 17.00–17.50 Korøvelse

Kontakt: 
Marie Håkensen
(467 81 696)

10+
HALDEN 

UNGDOMSKOR

Immanuels kirke:
Onsdager kl 17.30-18.45 Korøvelse

Kontakt: 
Marie Håkensen
(467 81 696)

som sangtekster gir barna. 
Familiesang starter alltid 

med middag kl. 17.00, og for for­
eldre som kommer rett fra jobb 
er det fint å sette seg til dekket 

bord. Kl. 17.30 begynner vi med 
sanger og bibelfortelling, og til 
slutt er det formingsaktiviteter, 
der barna lager noe som de får 
med seg hjem. Med barn fra 

to år og opp til de første skole­
årene er det litt ulike aktiviteter 
vi legger opp til. 

Har plass til flere barn
Vi er et fellesskap med ca 15 
barn som har med seg foreldre 
eller besteforeldre, og det er 
plass til flere. 

Familiesang er en del av 
kirkens trosopplæringstil­
bud. Menighetspedagog Janne 

Tove Solerød Brække er leder 
og kontaktperson for tiltaket.

Så er det frivillige med­
arbeidere som bidrar med 
servering, bibelfortelling og 
musikk, og ikke minst foreldre 
som kjører barna sine og finner 
tid til dette i en travel hverdag 
for familiene. Det er plass til 
mange flere. Så velkomne skal 
dere være.

 KJELL HALVARD FLØ, tekst og bilder 
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Pilegrim til fots eller med traktor
Søndag 15. juni inviterer Enningdalen 
menighet til pilegrimsvandring for pilegrimer 
i alle aldre. 

Vandringen starter ved vakre Elgåfossen. Bildet er fra en vandring på Borgleden i 
fjor sommer. Foto: Jan T. Engen

SALMEOMTALE

Den dag du gav oss  
er til ende
Den verdensvide kirkes salme
 SALME 820 I NORSK SALMEBOK:    Den ene dagen taler til den andre, og den 
ene natten bringer kunnskap til den neste leser vi i salme 19 i 
Bibelen. Disse sannhetsordene går som en rød tråd gjennom 
salmen som jeg kaller Den verdensvide kirkes salme.

Vi har fått 
denne vakre 
k v e l d s ­
s a l m e n 

fra England. Den er skrevet 
av den anglikanske salme­
forfatteren og pastoren John 
Ellerton (1826–1893). I tillegg 
til sin prestetjeneste var han 
genuint opptatt av salmer. Ja, 
det fortelles at det ikke var en 
eneste salmetekst han ikke 
kjente opphavet til – og hans 
salmeinteresse strakk seg langt 
utover Englands grenser. 

Salmen The day you gave 
us, Lord, is ended ble skrevet 
rundt år 1870 mens Ellerton 
med sin store familie hadde 
prestetjeneste i Cheshire. litt 
sørøst for Liverpool.

Det fortelles at ordene i 
salmen kom til ham mens 
han spaserte ute om kvelden 
for å undervise på et lokalt 
mekanikerinstitutt. John 
Ellerton hadde på det tids­
punktet allerede skrevet en 
rekke salmetekster og gitt ut 
en egen salmebok. Han tenkte 
selv på salmen som en misjons­
salme – noe det godt går an å 
tenke seg med det verdensvide 
perspektivet han har i teksten.

Det var da denne salmen ble 

offentliggjort at man virkelig 
fikk øynene opp for hymno­
logen John Ellerton. Salmen 
ble raskt veldig populær. Det 
geniale i teksten er at alle kan 
stille seg bak den, den er lite 
påtrengende og har et alminne­
lig og folkelig budskap i ordelag 
som folk forstår. Salmen ble 
allemannseie.

Flere land har tatt inn 
salmen med lokale overset­
telser. Vårt naboland Sverige 
fikk en oversettelse allerede i 
1912 av Johan Alfred Eklund, 
og vi fikk vår i 1964, da tidligere 
Oslo-biskop Johannes Smemo 
førte sin tekst i pennen. Han 
er tro mot originalen så langt 
det er mulig rent språklig. Det 
er hans sønn Jon Smemo som 
har opphavsretten til teksten, 
og jeg er svært takknemlig for 
hans tillatelse til å offentlig­
gjøre hele teksten her i denne 
omtalen.

Salmen omfatter alle over 
hele jordkloden til enhver 
tid. Den beskriver så viselig 
hvordan dag og natt veksler, 
men også hvordan dag ett 
sted er natt et annet. Kloden 
ruller rundt, og nye troende 
kan fortsette sangen der vår 
sang forstummer. Den kristne 

verdensvide kirkes felles­
skap beskrives som en ubrutt 
og uopphørlig lovprisning til 
Herren.

Den sol som vinker oss 
til hvile,
nå vigsler andres 
arbeidsdag, 
og slik den stund for 
stund skal smile
til nye land og folkeslag.

Da BBC skulle kåre Englands 
mest populære salme i 2005, 
kom Ellertons salme på 3. plass. 
Hvor populær salmen har vært 
gjennom årene forstår vi når vi 
leser at dronning Victoria be­
stemte at denne salmen skulle 
synges som en del av feiringen 
av dronningens diamant-jubi­
leum i 1897. Og 125 år senere – i 
2022 – ble den samme salmen 
brukt ved dronning Elizabeth IIs 
begravelse. Det er ikke vanske­
lig å forstå at denne salmen blir 
brukt hvert eneste år – første 
fredag i mars – når kvinner 
verden over er i felles bønn. 
Jeg har deltatt adskillige år 
på Kvinnenes Internasjonale 
Bønnedag, og denne salmen er 
fast avslutningssalme på pro­
grammet. Når noen kvinner 

INGER LISE
SKAUGE  
TEKST

avslutter sin bønn, tar andre 
over stafettpinnen. Slik ber 
kvinner over det samme temaet 
gjennom et helt døgn verden 
over.

Det gikk ikke mange år fra 
teksten var klar, til en melodi 
også var skapt. Melodien ble 
så godt mottatt at den fikk 
et egent navn: St. Clemens.                                                                                                         
Det er Clement Cotteri l 
Scholefield (1839–1904) som 
står bak melodien, og han 
fikk salmen inn i en tonesatt 
salmebok i 1874, altså fire år 
etter at teksten ble forfattet. 
Salmekjennere har betvilt 
at det er Scholefield som har 
komponert melodien, fordi den 
skiller seg totalt fra alle de 41 
andre melodiene han skapte. 
Melodien St. Clemens har en 
originalitet som mangler si­
destykke, og noen hevder at 
Sir Arthur Sullivan må ha 
hatt noe med denne melo­
dien å gjøre. Melodien skiller 
seg ut fra de aller fleste andre 
salmemelodier. Det er muligens 
derfor vi tar den til vårt hjerte 
og gjerne nynner på den.

Salmen står i hele 16 norske 
kirkesamfunns sang- og 
salmebøker, og teksten er like­
lydende i alle bøkene.

Nytt fra 
Tistedal 
menighet
De siste månedene har 
det vært flere hygge-
lige ting som har skjedd 
i kirken vår. Vi startet 
advent med besøk av 
Fossekallen speider-
gruppe. De tente som 
fredslyset og deltok i 
gudstjenesten. Etter 
gudstjenesten ventet 
deilig kirkekaffe.
Uken etter kom Halden 
Janitsjar og spilte julen 
inn for oss. Kirken var 
full og vi både sang og 
lyttet. Det var en flott 
opplevelse. Takk til både 
speideren og Halden 
Janitsjar. 
Vi startet året med besøk 
av bandet Kompaniet. 
Flere kom for å høre 
og det svingte skikke-
lig. Takk for besøket og 
velkommen tilbake! Det 
har også vært to fine 
samlinger med Hjerterom 
– med grøt en gang og 
pizza sist gang. Selvsagt 
etterfulgt av et solid 
dessertbord.
Det har vært sang
kvelder med flinke 
artister dette året. 
Vi nevner; Aasmund 
Kaldestad i februar, 
Annette Bjorvand og 
Gunn Randi Leite i mars 
og Bjørnar Spydevold 
og pianist Per Olav 
Myklebust i april. Mye 
flott musikk, godt felles
skap og god kringle. 
Vårens siste sangkveld 
blir 7.  mai og da kommer 
koret «La Capella». 

Påskefestuka 
I år, som flere ganger 
tidligere, blir det en 
felles påskefestuke på 
Iddesiden. Unn deg 
selv å delta på mange 
gudstjenester i påsken. 
Oppfordringen er å 
krysse menighetsgrenser, 
treffe mennesker og 
oppleve steder du ikke 
ser hver dag. 
Her et par smakebiter: 
Har du ennå ikke opp-
levd «Påska i ord og 
toner» i Enningdalen 
kirke palmesøndag 
klokken 18.00, så 
anbefaler vi deg å 
benytte sjansen. En kveld 
med gospel og påske-
sanger framført av gode 
musikere. Pål-Esben 
Gustavsen, trompet, Ole 
Petter Bukholm, trommer, 
Thomas Bragvin, bass, 
Margrete Simensen, 
sang, Pål-Espen Haugen, 
sang og piano. Ole Jens 
Hovda er prest.
Vi tar også med at det er 
påskefrokost i Tistedal 
kirke 1. påskedag klok-
ken 08.30. Da feirer vi en 
kort gudstjeneste før vi i 
fellesskap nyter et deilig 
frokostbord.
Videre er det påske-
fest på Prestebakke 1. 
påskedag. Den starter 
klokken 09.30 med både 
gudstjeneste, frokost og 
påskeeggjakt for barna.
Oversikt over det som 
skjer i de ulike kirkene i 
påsken finner du i over-
sikten over gudstjenester 
på side 11.

Med kirke omtrent midt i pilegrimsleden, ligger det godt til rette 
for å gå i de samme tråkkene som tusenvis av pilegrimer har gått 
før oss.

Vi starter fra Elgåfossen kl. 11.00 og går til Søndre Enningdalen 
kirke. En strekning på 3 kilometer.  For at flest mulig skal kunne bli 
med, stiller menighetsrådet med traktor og tilhenger. Slik kan små 
eller andre slitne bein sitte på deler av strekningen. Underveis blir 
det noen felles med bønn og kanskje et spørsmål eller to.

I Enningdalen kirke spiser vi lunsj og feirer gudstjeneste. Ta med 
egen nistepakke, så spanderer menigheten drikke.  

Etter at arrangementet i Enningdalen kirke er avsluttet, er det  
mulig å  fortsette videre på Borgleden fram til  Berby.
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Immanuels kirke + Byparken = sant

Bispevisitas i Idd

Kirkens Bymisjon i Halden har lenge ønska et tettere samarbeid med menigheten i sentrum. 
Nå har det blitt over et år med nye felles møtepunkter. 

Gudstjenester, kveldsmat, 
minnestunder og temakvelder. 
Sakte vokser det fram en ny 
måte å være sentrumskirke på.

Samarbeidet tok en ny vending 
da Bymisjonens Trond Henriksen 
og Ingar Bisseberg var med 
som lysbærere da prost Espen 
Feilberg Jacobsen innsatte ny 
sokneprest i Halden menighet i 
august 2023. Bisseberg holdt en 
hilsen fra Bymisjonen, og ønsket 
Margrete Kvalbein velkommen 
som ny gateprest. 

Møter og samtaler
Siden den gang har presten 
hatt mange samtaler og møter 
på Byparken, Kafé Møtestedet 
og i Immanuels kirke, og et 
solid antall brødskiver er for­
tært som kveldsmat etter må­
nedlige kveldsgudstjenester. 
I tillegg kommer det allerede 
etablerte samarbeidet med di­
akonien i Halden. Eksempelvis 
når det etter dødsfall er behov 
for et eget minnesamvær i 
Bymisjonsmiljøet.

«Gatepresten» er ofte liturg 
når gudstjeneste feires kl 18.00 

om søndagene, men også 
Bymisjonens Per Christian 
Skauen og fengselsprest Jo 
Inge Bolstad har ledet guds­
tjenester. Disse har vekslet 
mellom Immanuels kirke og 
Byparken, mens Byparken 
alltid er stedet for kvelds­
mat. Den serveres av trofaste 

frivillige fra Bymisjonen, og er 
et kjærkomment tilbud på en 
ukedag der Kafé Møtestedet 
er stengt og mange opplever en 
ubehagelig stille og ensom dag. 

Gudtjeneneste på kveldstid
Også mange fra menighetene 
rundt om i byen uttrykker det 

Biskop Kari Mangerud Alsvåg (bildet) har meldt sin ankomst til bispevisitas 
på Iddesiden.  Den er berammet til høsten nærmere bestemt i uke 39. 

I løpet av en bispevisitas deltar biskopen i gudstjenester, menighetsmøte, 
samtaler med konfirmanter, besøk på skoler og institusjoner. 

Det er også blitt alminnelig med industri- og bedriftsbesøk og kontaktmø-
ter med foreninger av ulike slag i menigheten så vel som med kommunens 
administrasjon.

Etter norsk kirkerett skal bispevisitas holdes minst hvert sjette år i hver 
menighet. En visitas varer gjerne 3–6 dager.

Per Christian Skauen fra Kirkens 
Bymisjon og sokneprest Margrete 
Kvalbein har ledet gudstjenestene 

i Byparken. 
[Foto: Trond Henriksen]

positive i å jevnlig kunne opp­
søke gudstjeneste på kvelds­
tid. Det kan handle om helse, 
transportmuligheter, eller 
andre forhold i livet som gjør 
at kl. 11.00 ikke alltid er beste 
tid for å oppsøke kirken. I 2025 
går samarbeidet videre. Nå 
enda tydeligere forankret i at 

kveldsgudstjenestene er en 
del av biskopens forordnede 
g udst jenester i  Ha lden.  
Sammen med satsningen på 
Kulturkirken Immanuel, gjør 
den nye gudstjenesterekka at 
det stadig er gode grunner til å 
søke til signalbygget i sentrum 
på kvelden. Enten du søker 
ord, brød og vin eller om det 
er bygningens kvaliteter som 
kultur- og musikkarena som 
trekker mest.

 Drømmen er at menigheten 
kan vokse seg mangfoldig og 
vital fram mot Immanuel-
kirkens 200-års jubileum i 
2033. Bymisjonssamarbeidet 
er en vesentlig del av å åpne 
nye muligheter, og alle er vel­
komne til å bli med på reisen.

 MARGRETE KVALBEIN, tekst 

GLASSMESTERI OG 
 RAMMEFORRETNING

Oscarsgt. 14
Tlf. 69 18 29 76. (Nattservice: 92 89 91 11)

STANSEFORMER
av høyeste kvalitet

Konstruksjon på DAK,
stanseriss og matriser
Laserskårne stanser og
renseverktøy
Utskjæring av prøve-esker
Iddeveien 66, 1769 Halden
Tlf 69 17 52 20

ADRESSE
Damstredet 1
1772 Halden

TELEFON
69 18 44 51

WWW
halden-begravelse.no

INNEHAVER
Jostein Lie

Svinesundsveien 338, 1788 Halden

Tlf 69 19 48 80

Følg oss på Facebook

avdeling Halden
Sauøya

Tlf 69 18 18 19
Mottak bygg, havre,  
hvete, rug og oljefrø.

Leierensing og beising 
av såkorn

Tlf. 69 19 60 00
www.berg­sparebank.no

Tlf 69 17 86 14
www.f-jorgensen.no

Vi leverer alt fra stikkontakter 
til store prosjekter som  skoler, 

borettslag og nybygg.

Tlf 69 17 71 00
www.elektrikertjenesten.no
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Idd kirke Prestebakke kirkeBerg kirke Rokke kirke Immanuels kirke Asak kirke Tistedal kirke Enningdalen kirke

Gudstjenesteoversikt
Søndag 27.april
2. søndag i Påsketiden 
ASAK KIRKE KL 11.00: Gudstjeneste 
ved kapellan Ole Jens Hovda og kantor 
Kalina Dimitrova Dimitrova-Kristiansen. 
Søndre Borg Vokal deltar.  
IMMANUELS KIRKE KL 11.00: Band
gudstjeneste ved sokneprest Margrete 
Kvalbein og kantor Maria Haug. Band og 
kor. 10-åringer inviteres. 

Søndag 4. mai
3. søndag i Påsketiden 
TISTEDAL KIRKE KL 11.00: Guds
tjeneste ved sokneprest Kaja Burhol 
Austad og kantor Kalina Dimitrova 
Dimitrova-Kristiansen. 
IDD KIRKE KL 11.00: Konfirmasjons
gudstjeneste ved sokneprest Sigvald 
L. Steilbu og organist Knut-Ronald 
Haugen. 
IMMANUELS KIRKE KL 11.00:
Konfirmasjonsgudstjeneste ved sokne
prest Margrete Kvalbein og organist 
Hans Kristian Olsen. La Capella synger. 
BERG KIRKE KL 11.00:
Gudstjeneste ved sokneprest Jacob 
Breda Austad og kantor Maria Haug. 
Arild Elnes på saksofon. 

Lørdag 10. mai
Lørdag etter 3.søndag i Påsketiden 
ASAK KIRKE KL 11.00: Konfirmasjons
gudstjeneste ved sokneprest Kaja 
Burhol Austad og kantor Kalina 
Dimitrova Dimitrova-Kristiansen. Arild 
Elnes på saksofon. 
IDD KIRKE KL 11.00:
Konfirmasjonsgudstjeneste ved 
kapellan Ole Jens Hovda og organist 
Knut-Ronald Haugen.
 
Søndag 11. mai
4. søndag i Påsketiden 
ASAK KIRKE KL 11.00: Konfirmasjons
gudstjeneste ved sokneprest Kaja 
Burhol Austad og kantor Kalina Dimi-
trova Dimitrova-Kristiansen. Arild Elnes 
på saksofon.
IDD KIRKE KL 11.00: Konfirmasjons
gudstjeneste ved kapellan Ole Jens 
Hovda og organist Knut-Ronald Haugen. 
IMMANUELS KIRKE KL 11.00:
Gudstjeneste ved sokneprest Jacob 
Breda Austad og kantor Maria Haug.
ROKKE KIRKE KL 11.00:
Gudstjeneste ved sokneprest Berit 
Øksnes og organist Pål-Espen Haugen.

Lørdag 17. mai
IMMANUELS KIRKE KL 12.00:
Gudstjeneste ved sokneprest Mar-
grete Kvalbein og organist Knut-Ronald 
Haugen. Pål-Esben Gustavsen på 
trompet. 

PRESTEBAKKE KIRKE KL 14.00:
Festgudstjeneste ved sokneprest 
Sigvald L. Steilbu og organist Pål-Espen 
Haugen.

Søndag 18. mai 
5.søndag i Påsketiden 
ASAK KIRKE KL 11.00: 
Gudstjeneste ved kapellan Ole Jens 
Hovda og organist Kjell Halvard Flø. 
BERG KIRKE KL 11.00: 
Gudstjeneste ved sokneprest Berit 
Øksnes og organist Jan Erik Norheim. 
IDD KIRKE KL 11.00: Gudstjeneste 
ved sokneprest Sigvald L. Steilbu og 
organist Knut-Ronald Haugen.

Lørdag 24. mai
BERG KIRKE KL 11.00 OG KL 13.00:
Konfirmasjonsgudstjeneste ved sokne
prest Jacob Breda Austad og kantor 
Maria Haug. Arild Elnes spiller.

Søndag 25. mai
6. søndag i Påsketiden 
ASAK KIRKE KL 11.00: 
Konfirmasjonsgudstjeneste ved 
kapellan Ole Jens Hovda og kantor 
Kalina Dimitrova Dimitrova-Kristiansen. 
Frode Haarby på fløyte. 
PRESTEBAKKE KIRKE KL 11.00:
Konfirmasjonsgudstjeneste ved sokne
prest Sigvald L. Steilbu og organist 
Pål-Espen Haugen. 
IMMANUELS KIRKE KL 11.00:
Gudstjeneste ved sokneprest Margrete 
Kvalbein og organist Frank Nordensten. 
Orgelelev Alexander Økern-Klevmo 
deltar.
BERG KIRKE KL 11.00 OG KL 13.00:
Konfirmasjonsgudstjeneste ved sokne
prest Jacob Breda Austad og kantor 
Maria Haug. Arild Elnes spiller.

Torsdag 29. mai
Kristi Himmelfartsdag 
ROKKE KIRKE KL 11.00: 
Gudstjeneste ved sokneprest Berit 
Øksnes og kantor Maria Haug. Frode 
Haarby på fløyte. Felles for hele 
Halden. 

Søndag 1. juni
Søndag før pinse 
IDD KIRKE KL 11.00: 
Gudstjeneste ved sokneprest Sigvald 
L. Steilbu og organist Knut-Ronald 
Haugen.
BERG KIRKE KL 11.00: 
Gudstjeneste ved sokneprest Jacob 
Breda Austad og kantor Maria Haug.
ROKKE KIRKE KL 11.00 OG KL 13.00:
Konfirmasjonsgudstjeneste ved sokne-
prest Berit Øksnes og organist Jan Erik 
Norheim. 

Søndag 8. juni
Pinsedag 
ASAK KIRKE KL 11.00: Gudstjeneste 
ved sokneprest Kaja Burhol Austad 
og kantor Kalina Dimitrova Dimitrova-
Kristiansen. Vegard Grinnbo på 
trompet.
IDD KIRKE KL 11.00: Gudstjeneste ved 
kapellan Ole Jens Hovda og organist 
Knut-Ronald Haugen.
IMMANUELS KIRKE KL 11.00: Guds
tjeneste ved sokneprest Berit Øksnes. 
BERG KIRKE KL 11.00: Gudstjeneste 
ved sokneprest Jacob Breda Austad og 
kantor Maria Haug. Arild Elnes spiller. 
ROKKE KIRKE KL 11.00: Gudstjeneste 
ved sokneprest Margrete Kvalbein og 
organist Pål-Espen Haugen.

Mandag 9. juni
2.Pinsedag 
TISTEDAL KIRKE KL 11.00: Guds
tjeneste ved kapellan Ole Jens Hovda og 
organist Knut-Ronald Haugen. Felles for 
hele Halden. 

Søndag 15. juni
Treenighetssøndag 
BERG KIRKE KL 11.00: Blomster
gudstjeneste ved sokneprest Jacob 
Breda Austad og kantor Maria Haug. 
Søndre Borg Vokal deltar. 
S. ENNINGDALEN KIRKE KL 12.00:
Pilgrimsvandring fra Elgåfossen 
kl. 10.00 med lunsj. Gudstjeneste i 
Søndre Enningdalen kirke kl. 12:00 ved 
sokneprest Sigvald L. Steilbu, Kaja 
Burhol Austad og organist Knut-Ronald 
Haugen. 
IMMANUELS KIRKE KL 18.00:
Gudstjeneste ved s.pr. Margrete Kvalbein 
og organist Knut-Ronald Haugen.

Søndag 22. juni
2.søndag i Treenighetstiden 
ASAK KIRKE KL 11.00. Gudstjeneste 
ved kapellan Ole Jens Hovda og kantor 
Kalina Dimitrova Dimitrova-Kristiansen. 
Yulia Denysenko deltar med sang. 
ROKKE KIRKE KL 11.00: Gudstjeneste 
ved sokneprest Margrete Kvalbein. 
IDD KIRKE KL 11.00: Gudstjeneste 
ved sokneprest Sigvald L. Steilbu og 
organist Pål-Espen Haugen. 

Søndag 29. juni    
3.søndag i Treenighetstiden 
IMMANUELS KIRKE KL 11.00:
Gudstjeneste ved sokneprest Margrete 
Kvalbein og kantor Maria Haug.
PRESTEBAKKE KIRKE KL 11.00:
Gudstjeneste ved sokneprest Kaja 
Burhol Austad og kantor Kalina 
Dimitrova Dimitrova-Kristiansen. 

Søndag 6. april
4. søndag i fastetiden
NYBORG KL 12.00: Fasteaksjons-
dag for alle menigheter på Nyborg 
Aspedammen, med konfirmanter, 
foresatte og øvrige menighetsmedlem-
mer. Solidaritetsløp med mere.  

Søndag 13. april
Palmesøndag 
ASAK KIRKE KL 11.00: Gudstjeneste 
ved kapellan Ole Jens Hovda og Kantor 
Kalina Dimitrova Dimitrova-Kristiansen. 
Frode Haarby på fløyte. 
ROKKE KIRKE KL 11.00:
Gudstjeneste ved sokneprest 
Berit Øksnes og organist Knut-Ronald 
Haugen. Pål Esben Gustavsen på 
trompet. 
S. ENNINGDALEN KIRKE KL 18.00:
 «Påsken i ord og toner» – En kveld med 
gospel og påskesanger. En god opptakt 
til påsken! Velkommen til en flott opp
levelse med følgende sang – og musikk-
refter: Pål-Esben Gustavsen, trompet, 
Ole Petter Bukholm, trommer, Thomas 
Bragvin, bass, Margrete Simensen, 
sang, Pål-Espen Haugen, sang og piano. 
Ole Jens Hovda er prest.

Torsdag 17. april
Skjærtorsdag 
TISTEDAL KIRKE KL 18.00: Nattverds
gudstjeneste ved sokneprest Sigvald 
L. Steilbu og kantor Kalina Dimitrova 
Dimitrova-Kristiansen. Arild Elnes på 
saksofon. 
BERG KIRKE KL 18.00: Felles for 
Rokke og Berg. Gudstjeneste ved 
sokneprest Jacob Breda Austad og kan-
tor Maria Haug. Frode Haarby på fløyte. 

Fredag 18. april
Langfredag 
IDD KIRKE KL 11:00: Pasjons
gudstjeneste ved sokneprest Sigvald 
L. Steilbu og organist Knut-Ronald 
Haugen. Arild Elnes på saksofon. 
IMMANUELS KIRKE KL 11:00: 
Økumenisk pasjonsgudstjeneste ved 
sokneprest Berit Øksnes og kantor 
Maria Haug.
BERG KIRKE KL 18.00: Pasjons
gudstjeneste ved sokneprest Jacob 
Breda Austad og kantor Maria Haug.

Søndag 20. april
Påskedag 
ASAK KIRKE KL 11.00: Gudstjeneste 
ved sokneprest Kaja Burhol Austad og 
kantor Kalina Dimitrova Dimitrova-Kris-
tiansen. Vegard Grinnbo på trompet. 
TISTEDAL KIRKE KL 08.30: Guds
tjeneste ved sokneprest Kaja Burhol 
Austad og kantor Kalina Dimitrova 
Dimitrova-Kristiansen. Vegard Grinnbo 
på trompet.
IDD KIRKE KL 12.00: Gudstjeneste 
ved sokneprest Sigvald L. Steilbu og 
organist Knut-Ronald Haugen. Pål 
Esben Gustavsen på trompet. 
PRESTEBAKKE KIRKE KL 09.30:
Gudstjeneste ved sokneprest Sigvald 
L. Steilbu og organist Knut-Ronald 
Haugen. Pål Esben Gustavsen på 
trompet. 
IMMANUELS KIRKE KL 11.00: 
Felles med Rokke menighet. Gudstje-
neste ved sokneprest Berit Øksnes og 
organist Pål-Espen Haugen.  
BERG KIRKE KL 11.00: Gudstjeneste 
ved sokneprest Jacob Breda Austad og 
kantor Maria Haug. Arild Elnes på sakso-
fon og Ole Melhus på trompet. 

Onsdag 23. april
Onsdag etter Påskedag 
TISTEDAL KIRKE KL 18.00: Speider
gudstjeneste med sokneprest Kaja 
Burhol Austad og kantor Kalina Dimi-
trova Dimitrova-Kristiansen. 

VIPPS  
til menighetene
Last ned app og registrer deg med 
kontonummer og mobilnummer. Søk 
opp din menighet og gi ønsket beløp.
Idd menighet:� #90206
Asak menighet:� #90226
Berg menighet:� #4923
Halden menighet:� #90142
Tistedal menighet:� #90215
Rokke menighet:� #90138
Enningdalen men.:� #90144
Menighetsbladet:� #585397

Søndag 6. juli  
4. søndag i treenighetstiden
TISTEDAL KIRKE KL 11.00: 
Økumenisk gudstjeneste ved sokneprest 
Kaja Burhol Austad.
BERG KIRKE KL 11.00: 
Gudstjeneste ved sokneprest Jacob Breda 
Austad.

Søndag 13. juli 
5. søndag i treenighetstiden
IDD KIRKE KL 11.00: Gudstjeneste ved 
sokneprest Sigvald L. Steilbu.
IMMANUELS KIRKE KL 11.00: 
Gudstjeneste ved sokneprest Berit 
Øksnes.

Søndag 20. juli  
6. søndag i treenighetstiden
ROKKE KIRKE KL 11.00: 
Gudstjeneste ved sokneprest Berit 
Øksnes.

Søndag 27. juli  
7. søndag i treenighetstiden
ASAK KIRKE KL 11.00: Gudstjeneste ved 
kapellan Ole Jens Hovda.
IMMANUELS KIRKE KL 18.00: 
Regnbuegudstjeneste ved  sokneprest 
Margrete Kvalbein.

Tirsdag 29. juli 
Olsokfeiring på Bokerødstranda ved 
sokneprest Sigvald L. Steilbu.

Søndag 3. august
8. søndag i treenighetstiden
Festivalgudstjeneste på festningen

Søndag 10. august
9. søndag i treenighetstiden
IDD KIRKE KL 11.00: Gudstjeneste ved 
sokneprest Sigvald L. Steilbu.
BERG KIRKE KL 11.00: Gudstjeneste ved 
sokneprest Margrete Kvalbein.

Søndag 17. august 
10. søndag i treenighetstiden
ASAK KIRKE KL 11.00: Gudstjeneste ved 
kapellan Ole Jens Hovda.
ROKKE KIRKE KL 11.00: Gudstjeneste 
ved sokneprest Margrete Kvalbein.

Søndag 24. august  
11. søndag i treenighetstiden
ASAK KIRKE KL 11.00: Gudstjeneste i 
Asak kirke ved s.pr Margrete Kvalbein.
IMMANUELS KIRKE KL 18.00: Guds
tjeneste ved s.pr Margrete Kvalbein.

Søndag 31. august  
12. søndag i treenighetstiden
IDD KIRKE KL 11.00: Gudstjeneste Idd 
kirke ved sokneprest Sigvald L. Steilbu.
BERG KIRKE KL 11.00: Gudstjeneste 
Berg kirke ved s.pr Kaja Burhol Austad.

Immanuels kirke + Byparken = sant

- Menighetene i Halden

For informasjon, se vår nettside:
halden.kirken.no

Følg oss på facebook:
facebook/DNKHalden

Velkommen til vår digitale kirke!
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Den norske kirke  
i Halden

Post- og besøksadresse:
Os Allé 13, 1777 Halden
Ekspedisjonstid 10.00–14.00 
tirsdag–fredag (mandag stengt)
Telefon� 69 17 95 30

Kirkevergens kontor:
fellesraadet@kirkenshus.halden.no
Kirkeverge  
	 Per Holger Andersen� 90 09 66 13
Assisterende kirkeverge    
	 Marianne Grinnbo � 45 33 03 08
Administrasjonskonsulent  
	 Liv-Inger Haga� 45 33 03 07
Informasjonsmedarbeider  
	 Kerstin Brandt� 45 33 03 01
Regnskapsmedarbeider
	 Linn-Therese Sundt-Salthaug  
			   99 27 14 30   

Menighetskontoret:
halden@kirkenshus.halden.no
Daglig leder
	 Martin Myhre-Nielsen	 45 33 03 06
Sekretær
	 Camilla Hartviksen	 45 33 03 02

Kirkelig undervisning/
trosopplæring:
Menighetspedagog 
	 Iselin Andersen Gjøstøl
		  41 58 02 69
Menighetspedagog  
	 Johannes W. Halvorsen
		  94 17 14 65
Menighetspedagog  
	 Janne Tove Solerød Brække
		  45 33 03 12

Diakoner:
	 Marit Brenne� 40 44 95 00
	 Anne-Kirsti Syverstad Ulseth  
		  95 10 62 57

Kirketjenere:
Daglig leder bygg og gravplass 
	 Knut Skram	 91 39 39 21
Kirketjenere
	 Bruno Andre Eriksen	 45 33 03 28
	 Viola Lindhaugen 	 45 33 02 05
	 Anne Sætre	 45 33 03 26
	 Ole Johannes Solberg	 95 46 46 21
	 Ole Petter Skram	 48 48 08 26
Kirketjenervikarer:
	 Inger Marie Bragvin	 45 32 72 62
	 Trond Andersson	 96 61 05 60

Kantorer/organister:
	 Maria Haug Johansen	 45 33 03 13
	 Kalina D. Dimitrova-Kristiansen
		  453 73 441	
	 Knut Ronald Haugen	 91 71 06 91
	 Pål-Espen Haugen	 45 33 03 21
	
Asak sokn
	 Sogneprest Kaja Burhol Austad
			   99 52 02 55
Berg sokn
	 Sogneprest Jacob Breda Austad 
			   95 02 41 51
Enningdalen sokn
	 Sogneprest Sigvald L. Steilbu
			   91 83 77 27
Idd sokn
	 Sogneprest Sigvald L. Steilbu
			   91 83 77 27
Halden sokn
Sogneprest 
	 Margrete Kvalbein	 99 57 72 87

Rokke sokn
Sogneprest
	 Berit Øksnes	 48 08 26 22

Tistedal sokn
Sogneprest 
	 Kaja Burhol Austad	 99 52 02 55

Kapellan i Asak, Enningdalen, Idd og 
Tistedal menigheter:
	 Ole Jens Hovda	 95 02 89 52

Se også vår hjemmeside og  
Facebook: www.halden.kirken.no 

Konserter med kjent artist
Aktivitetsdag på Berg kirketun:

Den kjente artisten Tore Thomassen er trekkplasteret under aktivitetsdagen på 
Berg kirketun lørdag 31. mai.

Pilegrimsutvalget og Berg 
menighet slår på stortromma 
og inviterer til en dag med 
mye spennende på program­
met. Med blant annet kon­
serter, stands på kirketunet, 
pilegrimsvandring og offisiell 
åpning av pilegrimsherberget.

Det er en god stund siden 
Tore Thomassen ble booket 
til Berg denne siste lørdagen i 
mai.   Til  en barnekonsert på 
kirketunet på ettermiddagen 
og en konsert på kvelden. Den 
er lagt til Berg kirke.

Vi gleder oss til å få besøk 
av en veldig kjent person med 
over 30 års virke som trubadur.  
Han er også tekstforfatter og 
komponist og har skrevet en 
rekke bøker, musikaler, forestil­
linger og sanger, både for barn 
og voksne. To av sangene hans 
er med i Norsk Salmebok. Tore 
Thomassen er mannen bak den 
populære barnesangen «Liten 
- men god som gull». 

Artisten ser ut som han 
alltid har gjort: Et frodig skjegg, 
hatt på hodet og gitaren eller 
ukulelen aldri langt unna. En 
visesanger fra 1970-tallet som 
ikke bare surfet på en liten 
bølgetopp, men som har holdt 
stilen både musikalsk og som 
person gjennom mange tiår. 
Kreativiteten og lekenheten 
ser ikke ut til å ha avtatt med 
årene.

– Barnekulturen står hans 

hjerte nærmest. Det har ikke 
hatt noe å si i mitt liv som 
musiker, men snarere perlen 
som har gitt størst glede. Det 
vi synger som barn er med på å 
forme oss og følelseslivet vårt, 
understreker Tore Thomassen.

Aktivitetsdagen star­
ter med en pilegrimsvand­
ring fra Ingedal kirke til Berg 
kirke.  Den skjer i regi av 
Pilegrimsfellesskapet Str. 
Maria. Pilegrimsfellesskapet 
stiller videre med en stand på 
kirketunet på ettermiddagen, 
men det er også flere lokale 
aktører som har lovet å presen­
tere seg Blant andre historie­
laget og matprodusenter.

Etter barnekonserten blir det 
offisiell åpning av pilegrims­
herberget med snorklipping. Og 
med etterfølgende omvisning i 
det fine herberget. 

 TERJE ANDRESEN, tekst

Artisten Tore Thomassen har fartet land og stand rundt i over 30 år. Nå kommer han til Berg og holder to konserter.

Prosten innviet 
herberget
I slutten av februar kunne prost Petter Johannessen (bildet) 
innvie kapellet/stille rom i Berg pilegrimsherberge. Det skjedde 
i forbindelse med den ukentlige kveldsbønnen.

Denne kveldsbønnen har bønner og lesninger fra det som 
er, og har vært, kirkens tidebønn opp gjennom kirkens historie. 

Vi blir en del av det store fellesskapet som ber. Fellesskapet 
som stadig minnes om at vi lever i den store virkeligheten; 
den virkeligheten som ikke bare er det synlige rundt oss, men 
også det evige, det usynlige. Det vi kaller Gud.

Vi inviteres til å henvende oss til, og til å feste vår lit til den 
Gud som har gitt oss et ansikt i Jesus Kristus.

Velkommen til en pause i hverdagen hver tirsdag kl 19.00. 
Fra 15. april er det kveldsbønn kl 20.00.

Slik ser det fore­
løpige programmet 
ut for lørdag 31. 
mai:

Kl 10.00: 
Pilegrimsvandring fra 
Ingedal kirke til Berg 
kirke.
Kl 14.30: Kirketunet er 
åpent.
Kl 15.00: Gratiskonsert 
med Tore Thomassen.
Kl 15.00–17.00: 
Diverse aktiviteter, 
stands, salg av pile-
grimsvafler og drikke.
Kl 15.45: 
Offisiell åpning av 
pilegrimsherberget. 
Omvisning.
Kl 20.00: 
Konsert med Tore 
Thomassen i Berg 
kirke. 
Inngangspris 150 
kroner.
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